禹会区老旧小区改造10月底将完工



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/ 图)今年禹会区持续实施老旧小区改造项 目涉及13个小区,记者从禹会区住建交通 局了解到,目前改造项目均已开工,正有序 推进中,预计10月底全面完工。

在禹会区燕山路1053号院老旧小区改 造项目施工现场,几台工程车同时作业,施 工人员站在云梯内,利用机械设备小心地 拆除居民楼外已经老旧的防盗窗,准备统 一更换为新的塑钢窗。记者在现场看到, 居民楼的外墙已经重新粉刷,楼道内也整

"禹会区燕山路1053号院改造面积约3 万平方米、17栋,涉及居民412户。现在正 在进行外墙和管网的施工改造,目前施工 进度进行到了85%,后期还将继续进行绿 化提升及屋面防水的工序,这一工程预计

将在10月初完工。"禹会区燕山路1053号院 老旧小区改造项目经理朱梦琦介绍,目前 这一小区改造正在加快推进中。

据了解,今年禹会区正在实施的老旧 小区改造项目共涉及13个小区、1034户居 民,改造建筑面积约10.27万平方米,改造 内容包括屋顶防水、外墙改造、内墙重新粉 刷、安装单元门、小区配套道路建设、雨污 水管网改造等。目前,所有项目均已开工。 禹会区住建交通局老旧小区改造负责人戴 君洁介绍,"今年老旧小区改造项目分为两 个标段来实施,其中一标段涉及两个小区, 目前外墙施工、防水改造施工以及道路管 网改造已经基本完成;二标段涉及11个小 区,目前正在进行内墙铲除、外墙改造以及 屋顶的防水施工。按照施工计划,所有改 造项目将在10月底全部完成。"



禹会区燕山路1053号院老旧小区改造项目施工进行中。

◀我们的节日·中秋▶

月满中秋 消费多了"文化味"

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶) 中秋佳节,我市消费市场呈现一派节 味浓、活力旺的景象。很多景区举办 特色活动,增加节日的团圆喜乐的氛 围:有的餐厅推出中秋套餐,主打合家 欢场景;还有些商家推出了"中秋限

传统节日不仅是文化传承的重要 时刻,也是人们休闲消费的高峰期。 对商家来说,抓住这个重要节点,借势 营销,不仅能扩大自身知名度和影响 力,还能收获较好的经济效益。

假日期间,蚌山区将"非遗里的中 秋夜"活动搬进了阿财老铺美食街区, 15项非遗技艺走进美食街。市民可一 边品非遗艺术,赏千古明月,一边感受 人间烟火,尝人间百味。

花样繁多的美食街区里,香气扑 鼻的美食、活泼热闹的展演,吸引来了 川流不息的人群。市民李浩男在假期 第一天晚上来到这个街区和朋友们聚 餐,偶然发现这里还有非遗市集,感到 十分意外。"看到这里有一个非遗市 集,感觉很不错,这种商业与文化结合 的模式,非常利于我们普通老百姓走 近非遗,了解非遗。"

蚌山区文旅体局工作人员郑文 怡表示,此次活动意图通过非遗产 品展销、民俗文化展演、非遗文化 市集,致力于传播蚌山传统文化, 将传统中秋佳节与蚌山非遗民间 艺术结合,为市民及游客打造一场 可看、可逛、可吃、可玩的中秋非遗 文化市集活动。从活动现场效果

来看,受到了广大市民和游客的 认可。

蚌埠百大名品中心门前广场 的花卉长廊,换花添彩,装点一新, 已着明艳的"秋装",姹紫嫣红,抢 眼夺目,引得不少市民在此打卡

蚌埠百货大楼更是让这个中秋体 验了一把富"桂"泼天、大富大"桂",很 多消费者纷至沓来,亲自尝试手作桂 花书签,品尝美味的桂花酒酿。

银泰百货蚌埠店直接把广寒宫的 月亮和兔子请到了门前广场,硕大的 气球如一轮满月降临人间,不论是天 上月还是眼前月,都在提醒着大家,中 秋月圆,是人的团圆,心的圆满。

这些"中秋限定",体现了商家对

消费时尚的敏锐洞察。

"这几年,每到传统节日,几乎所有 的商家都会重视挖掘文化内涵,通过打 造'中秋限定'款,实现现代商业和传统 文化的双向奔赴。中式的传统文化美 学,确实是经受得住时间的考验,也解 锁出层出不穷的新玩法。尤其当下最 火的国风国朝,特别受年轻消费群体的 喜爱。"蚌埠百大名品中心营销策划部 相关工作人员胡博介绍,传统节日文化 热的兴起,展现出中华优秀传统文化的 勃勃生机,也让商家能创造出更多吸引 客流的热点。消费者追求"中秋限定" 本质上是一种情绪消费。商家提供"中 秋限定"满足了消费者的情绪价值,增 加了人们过节的仪式感,也让商家获得

畅游生态美景 乐享假目时光

本报讯(融媒体记者 何沛)中秋 小长假,人们纷纷走出家门亲近自然, 来到龙子湖公园、涂山风景区等,在家 门口畅享"诗与远方",悠游假日好

漫步龙子湖东南岸,绿树阳光做 伴,在"龙鳞叠水"景点,白龙雕塑气势 恢宏,不少市民带着孩子在玩耍,感受 自然生态之美,大家也亲切地把这里 称为蚌埠的"后花园"。此外,"金色沙 滩""龙鳞叠水""亲水浮桥"等,也是人 们观光休闲的好去处。据了解,自"龙 鳞叠水"项目开放以来,已累计接待游 客十万余人次。

老少同乐诵明月

"听说这里风景很好,趁着小长 假,离蚌埠又很近,就过来游玩一下。" 合肥旅客孙女士说。

打卡蚌埠地标建筑中国南北分界 张公山公园珍珠女雕朔 看民俗展 演、品特色小吃,我市各个景点、美食 街市等都洋溢着浓浓的节日氛围。

当夜幕降临,涂山脚下的桃花源 记依然人声鼎沸,吸引了众多游客市 民。围绕生肖龙设景,该园融合了传 统元素,20余种绚烂的灯光营造一个 梦幻的世界。

"听说这里有打铁花,我只在电视 上看到过,我想亲眼在现场看一次。"市 民王女士一家三口早早来到园区参与 夜游活动,音乐喷泉、篝火晚会等让人 目不暇接,将夜间绚丽场景极致呈现。

在蓝天白云下享受惬意时光,搭 帐篷进行野餐 烧烤 随着温 度升高,露营旅游方式成为众多市民

走进迯林露营地,一顶顶帐篷映 入眼帘。大家三五成群吃着烧烤、聊 着天,好不惬意。"在这里,和朋友在一 起吹吹风,非常放松。"市民张先生正 "沉浸式"享受着休闲时光。

"每年中秋、国庆节,朋友聚会、亲 子家庭、公司团建前来露营的人比较 多。"相关负责人杨迪说,游客们在此 租赁帐篷,露营地提供炉子、木炭、食 材等,尽享美好时光。

记者了解到,全市多个景区以官 网站 微信公众号 文明旅游官传公 益片等形式,发布假日产品信息和出 游提示,引导市民游客关注天气变化、 合理规划线路、文明安全出行。在各 热门景区,文明旅游志愿者开展形式 多样的文明旅游志愿服务,为游客提 供引导、秩序维护等服务。在旅游节 庆活动的带动下,各景区出现了旅游 新热点,给蚌埠旅游增添了不少节日 氛围,并激发了旅游消费热情。



中秋节期间, 怀远县榴城镇沙沟村举办中秋节慰问及抵制高价彩礼宣传活 动,倡导婚嫁新风,营造文明和谐乡风。

朱悦颖 摄

余人参加活动。

张公山社区:

"十米微集市"上新

本报讯(通讯员 胡婷婷 蒋欣 雨)把微集市搬到社区,打造"家门口" 的邻里市集,是一番什么样的景象?近 日来,禹会区张公山街道张公山社区以 服务群众为根本,依托"商圈共治联盟"

9月15日,长淮卫镇西片民政服务站联合临港招商处举办"老少同乐诵明月 最美诗歌庆中秋"诗歌朗诵会,市作协会员、长淮卫镇部分困境儿童、居民三十

平台,通过探索成立"小而美""惠而实" 的"十米微集市",形成了接地气、聚人 心的项目,温馨友爱的人间"烟火气"瞬

间在社区里升腾。

每周二上午9点,就有许多老年人 前来微集市里的"角落里理发"站,等待 社区文明实践站公益义剪。依托新时 代文明实践站,携手辖区理发商户精心 打造的便民服务集市,社区不仅为老年 人送上了暖心实在的服务,也实现了 "群众在哪里,文明实践就延伸到哪里"

"红心365"驿站是"十米微集市"里 亮丽风景线,这里,是户外劳动者遮风 避雨去处,也是劳动之余休憩港湾。站 内不仅有饮水机、冰箱、微波炉等电器, 还提供手机充电、应急药箱、阅读角等 服务,近日将联合辖区医院为这些户外 劳动者开展集中义诊,随着驿站服务内 容拓展,不断提升幸福指数。 此外,微集市开展的"寻美非遗"项

目、"张小苗"托育点等,与社区生活有 机融合,更加接地气,吸引更多群众与 辖区单位参与。十米微集市进一步激 活社区治理新动能,营造和谐的邻里关 系和良好社区氛围,也让文明实践成为 推动社区治理的"新引擎"。

全国秋季"村晚"五河县沱湖乡

沱湖村示范展示活动9月28日启幕

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 李向前)日前,记者从五河县 相关部门获悉,全国秋季"村晚"五河 县沱湖乡沱湖村示范展示活动(五河 县2024年中国农民丰收节暨第六届螃 蟹节)将于9月28日启幕。

此次示范展示活动设一个主会场 和五个分会场。主会场位于五河县沱 湖乡沱湖村(原沱湖码头),五个分会 场分设在沱湖乡人民政府东门南北街 道两侧、大岗村乡村文化礼堂、沱湖乡 人民政府、沱湖电商公共服务中心及 顺河老街、县博物馆、九和收藏馆

届时,广大市民不仅可以欣赏到 花鼓灯、钱杆舞等颇具五河特色的文 艺节目,还可以进行螃蟹品鉴、水产品 捕捞、梨子采摘等丰富多彩的文旅活 动。此外,本次示范展示活动还将进 行农民拔河比赛、非遗节目表演欣赏、 线上直播带货以及金秋游"虹城"等

今年3月,文化和旅游部办公厅公 布2024年"四季村晚"主场和示范展示 点名单,五河县沱湖乡沱湖村入选 2024全国秋季"村晚"示范展示点名 单。"四季村晚"活动突出以乡村为中

心,坚持农民唱主角,坚持农趣农味, 鼓励开展"斗舞""对歌""才艺比拼"等 竞技性活动,通过集聚乡村资源,促进 文旅融合,推进移风易俗,树立文明乡 风,激发新时代乡村振兴的文化活力, 为庆祝新中国成立75周年营造良好

此次全国秋季"村晚"五河县示范 展示活动以"大地欢歌•美好安徽"为 主题,旨在全面展示淮河流域特色文 化艺术魅力和发展成果,丰富人民群 众精神文化生活,增强群众文化生活 的获得感和幸福感。

近年来,五河县先后举办农业农 村部"三下乡"活动及五届的农民丰收 节暨五河螃蟹节,每年举办四季"村 晚"示范展演近百场,"村晚"已成为凝 聚村民情感、推动乡村振兴的重要文

值得关注的是,此次五河县沱湖 乡沱湖村示范展示活动的举办时间恰 为五河螃蟹大规模上市时节。荣获国 家地理标志产品,入选"国字号"名 录——全国名特优新农产品、全国特 质农品名录的五河螃蟹也将"亮相"此 次示范展示活动,接受来自五湖四海 的宾客们的品鉴。





近日,南山社区新时代文明实践 站开展"安心托幼 温暖民心"托育服 务宣传活动,解答居民在托幼方面的

疑惑,提升托幼服务的普及率和认 知度。 纪程程 摄



近日,胜利街道体育场社区开展 消防演练活动,旨在提升居民安全意

识和应急处理能力,共筑安全防线。 苏瑾 摄



日前,蚌山区南湖社区开展夏 秋病媒生物防治工作,做好蚊虫防 治、统一灭鼠及健康科普宣传,确保

居民身体健康,打造干净整洁的生 活环境。

董静 摄